

区卫生局开展党风廉政宣传教育月活动

# 周密部署 形式多样 效果显著

本报讯(通讯员吴展标)按照区纪委关于《石景山区2013年党风廉政建设宣传教育月活动方案》安排,4-5月份,卫生局机关、局属各单位党员干部中开展了以“转作风、讲清廉、树行风、促发展”为主题,以“五廉教育”活动为主线,以全局党员领导干部为重点,深入开展理想信念、宗旨教育和廉政法规教育,重点加强党员干部纪律教育、廉政教育和警示教育。

周密安排,精心做好教育月活动的计划和组织工作。一是加强对教育月活动的领导,确保任务完成。由局领导牵头,组织党办、宣传、纪检监察等科室研究落实党风廉政教育活动,增强工作的整体合力;二是认真研究,周密做好重点活动安排。研究制定《卫生局2013年党风廉政建设宣传教育月活动方案》,明确重点教育内容、时间安排和工作要求,并精心做好活动的组织工作,确保此次教育月各项活动有序开展;三是召开动员部署工作会,确保教育活动取得实效。明确了教育月活动主题,使党员干部进一步认清形势,端正态度,充分认识开展党风廉政教育的重要性和必要性;四是突出教育重点,增强教育的针对性。在教育人员上,我们

把局机关党员干部和局属各单位党员干部作为重点对象,在教育内容上,我们在抓好“五廉”主题教育外,还结合市卫生局和区卫生系统工作实际,深化“一和三同”活动,举办医德医风讲座,树立行业典型,继续落实“一和三同”活动内容。

采取多种形式,广泛深入开展宣传教育活动。教育月活动期间,区卫生局开展了以“学廉、讲廉、践廉、述廉、颂廉”为主要内容的“五廉教育”活动。一是认真组织学廉,强化思想武装。采取自学和集中学习的方式,学习了新党章、十八届中央纪委二次全会和十一届市纪委二次全会精神、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》等;组织观看廉政教育警示教育片;局属各单位结合本职工作,组织了有关方面的学习活动,卫生监督所还邀请中国人民大学陶文昭教授作《温故而知新:如何看待十八大》和王旭晓教授《北京的世界遗产与北京精神》讲座,使广大党员干部职工对现阶段党风廉政建设和反腐败斗争中存在的严峻形势和突出问题以及对预防腐败、廉洁从政的长期性、复杂性、艰巨性有了清晰的认识,在思想上、认识上给予了高度重视。二是全面开展讲廉,倡

导优良作风。局党委书记为全局机关党员干部和局属各单位班子成员作以“十八大再次吹起廉政进军号,党中央频打反腐组合拳”为主题的党课教育;结合市卫生局开展“一和三同”活动的实施意义,加强医德医风建设,专门邀请市纪委书记、市卫生局党委委员、纪委书记何群作“把握根本、梦想成真”医德医风专题讲座。辖区二级以上医院有关领导、医务工作人员代表和局属各单位、机关全体人员参加;局属各单位党政主要领导,结合本单位工作实际,对本单位党员干部职工进行一次党课教育。三是切实做到践廉,接受群众监督。局处、科两级领导结合本职岗位特点签订“践廉承诺书”,切实把“学廉、讲廉”落到实处;结合党员承诺活动,机关党员干部、局属各单位党支部把为群众承诺的践廉事项进行公开,方便群众监督;卫生局系统全体党员干部紧紧围绕落实八项规定、密切联系群众、转变工作作风,开展平面廉政公益广告、读书思廉征文、廉政短信、格言警句、照片等作品征集活动。四是扎实抓好述廉,领导率先垂范。局党委领导班子结合工作实际情况召开述职述廉会,会上班子成员围绕教育月主题,结合本职岗位开

展述廉活动;结合廉政风险防控管理“三个体系”建设,立足职责特点、行业特色,针对本岗位廉政风险点,撰写述廉报告,公开述廉;局属各单位党支部也组织班子成员开展述职述廉活动。五是大力弘扬颂廉,营造良好氛围。组织党员干部参观《光辉典范——抗战时期中国共产党党风廉政建设》主题展览;做好预防职务犯罪教育,发放《预防职务犯罪警示教育宣传手册》,选派处级领导到市一中院大法庭旁听庭审活动,参加直观的警示教育;局属各单位发挥优势,各自开展多方面、多视角的活动。疾控中心利用网站、刊物登载廉政故事进行警示教育,宣传爱岗敬业、清廉为民的服务典范,弘扬疾病防控、保障人民健康的职业精神等。

教育月活动形式新颖、内容丰富、效果明显,切实增强了教育活动的吸引力、感染力和渗透力,提高了教育的针对性和实效性;通过教育月活动,进一步增强了党员干部依法行政和为民服务的意识,为病人服务的意识也进一步得到了提高;通过活动的开展,使党员干部普遍受到了一次廉政勤政教育,对加强作风建设、提高工作效率起到了积极的促进作用。

## 我区首个基于物联网水质在线检测系统完成试点安装

本报讯(通讯员庄华)5月22日,石景山区首个基于物联网水质在线检测系统在茂华大厦完成试点安装。现场数据采集地点选定在茂华大厦办公楼二次供水水箱间,利用无线网络信号实现数据传输,终端监控预警系统设在区政府,卫生监督部门通过平台登录监测系统进行实时水质监控。

水质在线检测系统是一套以水质传感器为中心,综合运用传感器技术、信息技术、物联网技术组成的一个综合性在线监测系统,该系统能做到24小时不间断、连续监测和远程监控,达到及时掌握饮用水水质状况,预警预报重大水质污染事故,达到防范、解决突发水污染事故的目的,从而提高管理效率、保障供水安全,解决饮用水水质在线监测和管理问题。此次安装试点的水质在线监测系统,通过实现对水质PH值参数的采集、传输、处理来监控水质的变化情况。

## 区动监所启动今年执业医师考试工作

本报讯(通讯员沈颖)为进一步规范执业兽医管理,提高执业兽医整体水平,根据全国执业兽医资格考试北京考区领导小组统一部署,石景山考点办公室即日起启动本年度全国执业兽医资格考试及报名审核工作。同时结合近几年我区考点工作的经验和不足,对今年考点的工作进行了周密部署。

部署考试工作采取了四项措施:领导负责制,主管副所长负责考点工作的管理工作;指派专人负责操作,操作人员负责整个考点的具体工作;加强培训,考点负责人和操作人员认真学习考试通告内容,严格按照通告要求做好咨询和初审工作;协助北京考区完成全国执业兽医考试工作。

## 多部门联合整治露天餐饮

本报讯(通讯员康晓波)夏季到来,消夏露天餐饮逐渐增多,5月16日晚,石景山区卫生监督所古城监督站联合环保、商委、工商、城管等部门对辖区内露天餐饮大排档进行了联合整治。

此次联合执法的重点是位于古城和八角交界处的数家露天餐饮,由于商家比较集中,且客流量比较大,卫生状况较差、食品露天摆放、油烟大量排放、垃圾随处丢弃、占道经营等问题较为突出。

为了保证消费者身体健康,对百姓生活环境进行综合治理,各职能部门依法对露天餐饮进行了全面的监督检查,共检查20户次,执法人员当场指出其存在的安全隐患,并告知其应当承担的社会责任。对其中情况较差的单位,执法人员提出了整改要求并下达了执法文书,责令其立即整改。

### 简讯

●近日,区疾控中心流行病科对石景山医院和朝阳西院开展了两次专项督导检查,检查内容包括:监测医院工作部署情况、猩红热病原学监测工作方案的执行情况、猩红热病原学监测工作流程。通过督导检查增强了监测医院对此项工作的认识,为我区顺利开展猩红热病原学监测工作打下了基础。

何月莹



### 饮用水卫生宣传进社区

## 安全饮水 健康生活

本报讯(通讯员张江)近日,石景山区卫生监督所联合区CDC在远洋山水社区开展饮用水卫生宣传进社区科普宣传活动。此次活动主题为“科学认识饮用水,健康惠及千万家”,也是2013年饮用水卫生宣传周系列活动之一。活动目的是针对社会公众关注的饮用水与健康问题,深入开展饮用水卫生专题知识宣传,向广大群众普及饮用水卫生知识,正确科学认识饮用水,积极参与和支持饮用水卫生工作。

在远洋山水社区广场,宣传活动现场气氛热烈,对于每天都离不

开的饮用水居民们都非常关注,提出了各种各样的问题。饮用水专业人员在现场耐心解答,对居民家中饮用自来水、现制现售饮用水、桶装水和安装使用净水设备等事宜进行了现场指导,并为社区居民发放了如何正确科学认识饮用水的宣传材料。

二次供水设施是否按规定建设、设计及建设的优劣直接关系到二次供水水质、水压和供水安全,与人民群众正常稳定的生活密切相关。为了让社区居民亲身感受二次供水的情况,卫生监督所组织部分居民代表参观了小区内的二

次供水设施,作为供水管理责任单位的物业公司对活动给予大力支持。在二次供水设施间,物业经理向居民详细介绍了二次供水设施设备运行和管理情况,出示了运行自查记录和专业机构出具的年度水质检测报告。卫生监督员介绍了二次供水设施从卫生审批发证到日常监管的情况,专业检测人员现场对饮用水进行了快速检测。

居民代表说:“今天的收获很大,原来一直担心饮用水有问题,现在看到这么好的设施、设备,还有专业的人员保障饮用水卫生安全,大家喝水都放心了。”

石景山区全科医师心脑血管疾病研讨会成功举办

## 开拓评判思维 传播诊疗技术

本报讯(通讯员杜秀丽)5月11日,由石景山医院主办的2013年石景山区全科医师心脑血管疾病研讨会成功举办。区卫生局局长葛强,区科协主席全长江,卫生局医管中心主任、区医学会秘书长包曹敬及石景山医院有关领导参加了此次研讨会。

石景山医院院长付锐在致辞中指出:“我院的全科医师心脑血管疾病研讨会已成功举办多年,积极推动了石景山区全科医学的学术交流与发展,使我区全科医学能进一步了解国内外心脑血管疾病和糖尿病等内科慢性病的诊疗最新进展。希望各位专家不吝

赐教,使我们能借此机会学习到新理论、新知识和新理念,通过全科医学的发展来进一步推动我院各个学科的建设与发展。”

葛强和全长江充分肯定了研讨会对我区全科医师培训工作作出的贡献,同时希望参会人员利用这次机会,研究探讨、广泛交流、取长补短,达到更新学术观念、获得新知识、学到新思路、了解新动态、掌握新技术的目的,为我区全科医学事业的进一步发展作出更大贡献。

本次研讨会,借鉴了往届的经验,沿袭了以往立意新、涉及面广的特点;为了提高培训质量,院方

精备交流资料,精选参会对象,精心布局环境,取得了良好效果,受到了参会领导和学员的一致好评。

研讨会邀请到来自北京地区各大医院心脑血管疾病、糖尿病、肾病、高血压病等知名专家前来进行广泛的学术交流,来自石景山区50多个社区的250余名医师也参加了此次活动。

石景山医院从2004年起就建立了“石景山社区医师心脑血管病培训中心”,目前已连续10年成功举办了此类培训活动,为社区医师提供了了解心脑血管疾病诊疗进展的机会。医院在不断提高

自身诊疗水平的同时,适时向社区医师传播各类慢性疾病诊治的最新理念和进展,使社区患者在家门口就能获得安全、有效、便捷、经济的医疗卫生服务,做到了共同提高医院和社区的诊疗水平,做到了“心系社区、护航健康”。

